
  VERBALE DEL 27 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 27 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano 

assenti il Presidente Greco e il consigliere Marchese.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi si rammarica che un ex consigliere circoscrizionale metta in cattiva luce il lavoro che 

portano avanti i consiglieri sul territorio. Si dispiace di dover rilasciare questa dichiarazione, ma ritiene che 

il suo attacco nei loro confronti lascia l’amaro in bocca.  

Il Presidente Savoca ritiene che non sia un argomento da trattare in videoconferenza e proseguire con i 

lavori d’aula. 

Alle ore 09:56 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio.   

Il consigliere Guaresi cambiando argomento informa che da 2 giorni la Rap è operativa sulle strade e ieri la 

Rap è scesa in campo con la pala meccanica, gli operai hanno impiegato 45 minuti per ripulire una sola 

postazione, pertanto per ripulire l’intera circoscrizione ci vorranno tanti giorni, dato che non vi sono tante 

pale meccaniche a disposizione. Ha ringraziato pubblicamente gli operai per il lavoro profuso, non hanno 

colpa se si è bloccato il sistema, anche per il conferimento dei rifiuti a Bellolampo. Non capisce come mai 

non creino gli inceneritori, che sono ormai all’avanguardia, invece di mandare i rifiuti all’estero. 

Il Presidente Savoca e il consigliere Cardella fanno un plauso alla Rap per il loro operato in questi giorni 

e il Presidente Savoca dichiara che, in via Bazzano, alcuni operatori raccoglievano la spazzatura a mano.  

Il consigliere Tusa ricorda che in merito agli inceneritori la comunità europea ha fatto un passo indietro e 

sta pressando affinché si possa fare dappertutto la differenziata, per non avere più inquinamento ambientale 

di nessun tipo e iniziare il percorso del riciclo in tutte le sue fasi. Purtroppo in Sicilia è da vent’anni che 

manca un piano regionale dei rifiuti, non c’è stata la volontà politica di fare qualcosa per questa continua 

emergenza. Cambiando argomento informa che non è pervenuta nessuna risposta in merito all’allaccio 

fognario su viale Amedeo D’Aosta, dove ci sono i cantieri aperti. Ha contattato il geometra, a capo del 

cantiere, il quale ha asserito che tra 2/3 mesi libereranno il cantiere e i tubi saranno tolti fra tre settimane. 

Questa è una bella notizia in quanto finalmente si libera l’accesso alla scuola Franchetti che era inibito dal 

cantiere.  

Il consigliere Scarlata tiene a precisare che non sicuramento non è corretto parlare  degli assenti, ma anche 

lui si è dispiaciuto nel leggere il post dell’ex consigliere, il quale alimenta in questo momento uno scontento 

di tutti i cittadini nei confronti dell’amministrazione. Riconosce che tutti i consiglieri lavorano egregiamente 

per risolvere le criticità, ma in un territorio vasto come la nostra circoscrizione, 10 consiglieri sono pochi. 

Con l’occasione ringrazia il consigliere Cardella, con il quale in questo periodo si sta prodigando tantissimo 

sul territorio. La Rap sta ripartendo con la raccolta, ma prima che torni la normalità passerà del tempo. 

Togliendo le discariche, che sono tante, rimarrà sempre la problematica del mancato spazzamento., della 

raccolta differenziata e dello svuotamento delle campane, alla cui base si formano altre discariche, che la 

Rap non può raccogliere, in quanto contengono vetro, cartone e altro. La situazione è difficile e i funzionari 

addetti si trovano in difficoltà, sia per il numero esiguo di operatori, sia per la mancanza di macchinari. In 

merito al piano regionale dei rifiuti, ricorda che ci sono stati tanti commissari, sia di destra che di sinistra, 

ma nessuno ha mai fatto nulla in quanto si sono trovati dinanzi a dei veti e questa criticità ancora rimane. 

L’inceneritore non si è potuto realizzare, le vasche a Bellolampo vanno in esaurimento, in ogni caso va 

trovata una soluzione per questa grave criticità. Comunque l’amministrazione sta facendo poco, non ha 

messo in atto un piano di vigilanza, come deterrente contro questi sciacalli, che continuano a sporcare la 

nostra amata città.  Il Presidente Savoca chiede qual è la soluzione e il consigliere Scarlata risponde che 

potevano essere gli inceneritori e una raccolta differenziata propositiva, fatta con oculatezza e precisione. È 

assurdo portare i nostri rifiuti in Germania con un esborso di denaro pubblico, quando si potrebbero creare 

degli inceneritori in tutta sicurezza. Inoltre occorre una vigilanza serrata e sanzionare i trasgressori. 



Per dare una smossa a questo modo di agire assurdo, che permane al Sud, il presidente Savoca ritiene che 

sebbene il Presidente della Rap sia una persona qualificata e valida non riesce a portare avanti il suo incarico 

per questi problemi atavici, che esistono da sempre, dovrebbe fare un passo indietro e dimettersi fino a 

quando non sistemano le cose. Il consiglio comunale si è assunto una grande responsabilità, votando contro 

la mozione di sfiducia del sindaco, in quanto adesso avremmo potuto votare una persona più valida, che 

avrebbe potuto risolvere tutte queste criticità. Se non cambia la mentalità e il modo di agire nel sud, vivremo 

sempre nel caos; si deve portare avanti la legalità e fare rispettare le regole. 

Alle ore 10:07 rientra in videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Cardella occorre fare tesoro delle criticità che segnalano i cittadini, e lo stesso ex consigliere 

oltre a essere un loro amico, è anche un cittadino che ha espresso una sua opinione, segnalando le criticità 

presenti sul territorio. La criticità dei rifiuti c’è sempre stata, anche quando lui era consigliere e il problema 

principale è la mancanza di un inceneritore, pertanto lo stesso ex consigliere ha espresso una sua opinione, 

analizzando questa criticità, sottolineando che non funziona nulla come viene denunciato da ognuno di noi. 

Segue una ampia discussione terminata la quale alle ore 10:19 escono dalla videoconferenza i consiglieri 

Cardella e Scarlata. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e 

Tusa e il consiglio approva.  

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma iscritta nell’OdG suppletivo e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1290782 del 12.11.2020 avente per oggetto: Realizzazione impianto 

di illuminazione pubblica presso le vie Giulio Palumbo, Rosario Assunto, ST 31 e Cristina Campo e il 

consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando la totale mancanza di illuminazione, che crea 

gravi disagi ai cittadini e i cittadini a proprie spese si sono creati un impianto personale, con un faretto sopra 

le loro abitazioni. Pertanto chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione per permettere a AMG 

di realizzare quanto citato in oggetto. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole, se il consigliere si è accertato che le strade sono 

pubbliche, ritiene che saranno i tecnici dell’ufficio Infrastrutture che valuteranno la fattibilità di realizzare 

quanto richiesto nella mozione. 

Alle ore 10:23 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Si passa alla votazione della mozione e risultano presenti i consiglieri: Guaresi, Orilia, Tusa, Viscuso e 

il Presidente Savoca, pertanto quest’ultimo constata con rammarico che ancora una volta la mozione 

non può essere approvata per mancanza del quorum strutturale, pertanto alle ore 10:26 chiude la 

seduta rinviando la votazione della mozione nella prossima seduta utile. 

 

                  Il Segretario                                                                              Il Presidente   

             Giacomo Viscuso                                                                  VP Salvatore Savoca 
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